

上海应用技术学院报

SHANGHAI YINGYONG JISHU XUEYUAN BAO



2012年11月18日 第222期 国内统一刊号:CN31-0826(G) 上海应用技术学院报编辑部

我校组织师生集中收看党的十八大开幕式盛况 我校师生喜庆党的十八大

(记者 郭东波)11月8日上午九点,万众瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕,胡锦涛代表中国共产党第十七届中央委员会向大会作题为《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进 为全面建成小康社会而奋斗》的报告。校领导祁学银、卢冠忠、康年、宋敏娟、刘宇陆、叶银忠以及各党总支(委)、直属支部正副书记,机关各部门正职干部,党群部门全体人员,人文思政学院领导班子及教师代表,学生党员代表(含研究生代表)集中收看了党的十八大开幕式直播盛况。在认真聆听胡锦涛总书记的报告后,大家认为,总书记所作的工作报告以毛泽东思想、邓小平理论、



图为巡视动员大会现场

市委巡视组进驻我校开展巡视工作

本报讯(通讯员 杨明)11月14日下午,2012年市委巡视组进驻巡视动员大会在我校奉贤校区召开。市委第五巡视组组长严胜雄,副组长夏永泰、陈政华,市巡视办副主任任何以琴,我校党委书记祁学银,校长卢冠忠出席动员大会并在主席台就座。祁学银主持动员大会。

严胜雄阐述了巡视工作的重要意义、主要内容、方法、主要任务、时间安排及工作要求。巡视重点内容包括:贯彻落实执行党的路线方针政策情况和决议、决定的情况,落实科学发展观情况的巡视监督;对民主集中制执行情况的巡视监督;开展作风建情况的巡视监督;党风廉政建设和干部廉洁自律情况的巡视监督;干部选拔任用情况的巡视监督等。

祁学银在会上要求,全校上下高度重视,切实把认识统一到中央、市委有关精神和巡视组的要求上来;要主动接受检查,工作上积极配合,保证巡视工作顺利推进,要迅速行动,积极搞好整改,切实提高学校各项工作提高到一个新水平。

夏永泰作了民主测评说明,随后,会上进行了学校领导班子及其成员民主测评。

巡视组成员姚慧斌、王伟伦、刘斌、刘嘉华,市巡视办干部鲍传真,校领导康年、宋敏娟、刘宇陆、叶银忠,近两年退休的校领导班子成员王维龙、朱国强、王一鸣等出席动员会。

动员会后,巡视组听取了校党委工作汇报;11月16日,巡视组听取了我校纪检监察、组织人事的专题工作汇报。

那天 那时

王鹏宇

不知不觉就这样走进了大学的校门,真的要自己独立面对未来的风雨了。一个人,两个行李箱,告别了熟悉的城市,远离了妈妈的关心照顾,离开了爸爸坚实的依托。带着有些茫然的目光

突然懂得这里对于你到底有多重要。记得临走前我在某天早上写到:在繁华的都市没有你也是落寞的,留恋的小城因为有了你而觉得绚烂。没有爸爸妈妈和某个人的陪伴,或许别人真的很难想象一个人面对一个陌生环境的彷徨。

在写这篇稿子时,妈妈正好打来了电话。不知道为什么就是那么想家,好想念妈妈做的饭。可是为了梦想,必须要学着承受。再苦再难,都要坚持。世界很大,很多风雨都需要自己来面对。记得在《落叶是疲倦的蝴蝶》里读过:不管走多远,你都不曾离开,因为那白鬓角的发丝永远牵挂着你。

天青色烟雨,而我在等你。时间在更迭流转,不管对于家有再多不舍,相信在这里,我们一定能快乐的展开翅膀,尽情的翱翔。

汗水笑容

侯卓莹

梦幻的日子
风车在四季里舞动
微风轻拂过
红瓦
树杈
化成,油绿草坪的波浪
起起伏伏.....

把梦想放飞
如同天空飞翔的风筝
这样的季节
奔跑在红色跑道上,
阳光刻录下
汗水
笑容

青春岁月
梦幻而洒脱
那一路的印迹,
是我们天真的回忆。
如诗
如画



育人成才:培养卓越一线工程师

(上接第一版)

以工程教育为引领 重构实践教学模式

近日,我校学生(学生团队)在第十八届上海高校学生科技创新发明“科技创业杯”上载誉而归,捧回5个奖项;西门子杯竞赛、机器人大赛、全国三维数字化创新设计大赛,我校学子总能夺得各类奖项。这些奖项体现了学校实践教学和工程教育不断创新创新的成果。学校确立“崇尚实践,回归工程,厚德精技,成人成才”的教育理念,形成“实基础、宽口径、强能力、重应用”的培育模式;在这一模式下构建公共基础实践、公共基础综合实践、学科专业实践和学科专业综合实践四个平台;增加实验、实习课时和综合性、设计性上海应用技术学院申请更名为上海应用技术大学申报材料实验比例;根据各专业不同特点,采用“零适应期”、“准员工化”、“四年不间断循序渐进”等多元化实习、实训模式;实施了外语应用能力、计算机应用能力、实践能力和综合素质培养“四年不断线”

感染广大学子、培育他们刻苦学习、积极实践、勇于创新、甘于志愿、乐于奉献的精神,“我心目中的好老师”、“师德标兵”的评选,把评师的权力交给学生,在评选中学生可直接感受到那些学高、风正、世范的师长的学识及人格魅力,国家奖学金、国家励志奖学金、上海市奖学金、校长奖、詹守成奖学金、校园先锋年度人物等奖项,每每在评选历程中吸引着万千学子的眼球,牵动他们的目光,而最后由广大学子评出的“校园偶像”,无一不是品学兼优、实践积极、科技创新的优秀学子。所有这些奖项的评选过程,揭晓结果,都是对学生们的活生生的学业教育、励志教育、人格教育,对他们的成长、成才过程将起到切身的激励作用;“天天教学教育模式创新,使学生们通过讲月演”活动已经成为我校第二课堂活动的“头牌”,丰富了学生们的校园生活,拓宽了积极的志愿活动实践活动,共同构成育人成才综合工程的核心内容。学校成立由校党委副书记、副校长牵头,各职能部门负责人参加的学生工作指导委员会,统筹规划,构建全员育人、合力育人、全方位育人的良好局面;不断凝练积极向上的校园文化,在潜移默化中熏陶

期望

彭宇

曾经的我们在努力的用无数的白天与黑夜去编织,去建设我们可以通向大学的路,而现在的我们也正用我们的好奇心在探究着这个被视为梦想天堂的地方。

那些年,我们“衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴。”曾经的我们在学习的道路上一路追逐,一路寻觅,只为寻找心仪的大学,路路的荆棘、路路的坎坷,无数白天的奋斗,无数黑夜的坚持,我们站在了这里,开始了展望。

这些年,我们“众里寻他千百度,蓦然回首,大学就在灯火阑珊处。”来到大学,我们心中充满了激动与不安。激动,因为我们可以开始我们想要的学习和生活,真正意义上去享受他们的乐趣;不安,因为面对未知的未来,我们不知道要何去何从,大学的真正生活又会是怎样?会是自己想象中的那般美好吗?于是在开学伊始,我们又开始了大学生活的寻觅,探索着我们未知的的生活,我们未知的青春岁月,于是有了我的《望》,对大学的望。

望

黑夜给了我探索光明的眼睛
困难给了我寻找未来的动力

仰望星空 我看见启明星的指引
脚踏实地 我听见梦想的回响

望——我站在山巅
望——我飞在云端

望——带着我的企盼
望——带着我的明天

望——看着遥远的你
望——面对现在的我

我望着未来 不会再失望
期待很浅.....

经典品鉴

亡羊而补牢,未为迟也。

——《战国策·楚策四·庄辛谓楚襄王》

[解读]羊跑了再修补羊圈,还不算晚。原文是:“臣闻鄙语曰:‘见兔而顾犬,未为晚也;亡羊而补牢,未为迟也。’我们知道,事情失败后,及时补救,还不为迟;怕就怕不吸取教训,不采取补救措施。亡:逃跑。牢,牲畜圈。臣:庄辛在楚襄王面前的自称。鄙语:俗话。顾:回头看,回头召唤。

温、良、恭、俭、让。

——《论语·学而》

[解读]温和、善良、严肃、节俭、谦逊。孔子每到一个国家,必然听到那个国家的政事,他就是靠“温、良、恭、俭、让”的美德和态度获得的。这也是我们求知、做人应具备的品格和态度。

提升教学质量 推动内涵建设

(上接第一版)

工程教育探索新“卓越计划”育人人才

作为以“卓越一线工程师”为人才培养目标的高校,我校工程实践教学一直颇具特色,建有国家级香精香料化妆品品质检测中心、国家级工程实践教学中心和2个市级实验教学示范中心。经过不断调整和改革,学校已形成有自身特色的工程教育模式,采用模块化知识结构、柔性的课程设计和体现能力培养、素质教育的实践教学环节,培养出有较强项目开发、设计和构造能力,较强的创新和创业能力的人才。工程创新学院作为我校工程教育的“试验田”,用钱平教授的话说,学生是“带着想法进实验室,拿着产品走”。其教育教学模式创新,使学生们通过讲月演”活动已经成为我校第二课堂活动的“头牌”,丰富了学生们的校园生活,拓宽了积极的志愿活动实践活动,共同构成育人成才综合工程的核心内容。学校成立由校党委副书记、副校长牵头,各职能部门负责人参加的学生工作指导委员会,统筹规划,构建全员育人、合力育人、全方位育人的良好局面;不断凝练积极向上的校园文化,在潜移默化中熏陶



育人成才:培养卓越一线工程师

当前,全校上下紧紧围绕“以更名为契机,全面推进内涵建设”的战略任务,扎实开展各项事业工作,全力以赴实现更名大学的目标。为进一步明确目标,鼓舞士气,坚定信心,校报以“迎更名,促内涵”为主题,通过开展“更名我参与”、“更名小知识”、“更名大家谈”等专栏对更名大学的重要意义、更名工作进展和学校内涵建设进行宣传报道,在全校师生中营造出共同给力更名“大学”的向上氛围。敬请关注!

当前,全校上下紧紧围绕“以更名为契机,全面推进内涵建设”的战略任务,扎实开展各项事业工作,全力以赴实现更名大学的目标。为进一步明确目标,鼓舞士气,坚定信心,校报以“迎更名,促内涵”为主题,通过开展“更名我参与”、“更名小知识”、“更名大家谈”等专栏对更名大学的重要意义、更名工作进展和学校内涵建设进行宣传报道,在全校师生中营造出共同给力更名“大学”的向上氛围。敬请关注!

当前,全校上下紧紧围绕“以更名为契机,全面推进内涵建设”的战略任务,扎实开展各项事业工作,全力以赴实现更名大学的目标。为进一步明确目标,鼓舞士气,坚定信心,校报以“迎更名,促内涵”为主题,通过开展“更名我参与”、“更名小知识”、“更名大家谈”等专栏对更名大学的重要意义、更名工作进展和学校内涵建设进行宣传报道,在全校师生中营造出共同给力更名“大学”的向上氛围。敬请关注!



学校第十二届田径运动会于11月2日至3日在奉贤校区成功举行,共进行了男女25个田径项目7个集体项目的比赛,有18个学院891名运动员报名参加田径比赛,报名参赛人次达到2633人次。材料学院、计算机学院、高职学院、城建学院、经管学院、和香料学院分别获得男女团体总分前六名。

高校具有培养人才、科学研究、服务社会、文化传承四大功能,其中培育人才是高校的根本使命和永恒主题;服务社会、文化传承在相当程度上是依托培育人才得以彰显;我校的办学历程走过了一个甲子的风雨,这个历程同时也是培育人才的历程。育人成才是我校的核心,而育人成才的成就也见证了我校办学水平、办学实力、内涵建设的成就。

在我校,一年一度的综合表彰,优秀学子代代涌现,总带给广大师生以惊喜。就以2012年度为例:我校学子共荣获国家奖学金34项、国家励志奖学金690项、上海市奖学金41项、校詹守成奖学金34项、校励志奖学金200项等。一批优秀学子脱颖而出,如校长奖得主曾凯、葛欢及3个校长奖提名奖得主;曾凯作为我校最杰出学子之一,其在学习、工程实践、科技创新、志愿服务等方面所获奖项堪称“大满贯”,取得了一系列显著的成就,并在立足自身校情的基础上确定了人才培养规格定位,即培养具有创新意识与实践能力的、具有国际视野的、卓越一线工程师为主的高端应用人才。

立足校情 准确定位培养目标

在全国,高校由于其办学实力、学科专业及教学科研、师资队伍、人才培养各有不同,而分为研究型高校、教学型高校等多种类型。我校“缘行业立,依行业兴”,传承“依托行业服务企业”优势,致力培养应用型人才,合校后我校快速发展,取得了一系列显著的成就,并在立足自身校情的基础上确定了人才培养规格定位,即培养具有创新意识与实践能力的、具有国际视野的、卓越一线工程师为主的高端应用人才。

理学院胡洪江老师的课堂很受学生欢迎,不少学生说,他的授课趣味盎然,语言也活泼风趣,知识点的讲解透彻,令学生们对枯燥的高数课听得津津有味;机械学院薛敏教授、经管学院陈红进老师的课堂也一样受学生喜爱,学生们觉得讲课有趣,讲解透彻。

对于课堂教学,胡洪江认为教学质量的关键取决于学生的听课满意度和学生的考试成绩,教师要把教学内容、讲授的方法与手段理解透。课堂教学好比是演出,演出要出彩关键在于作为演员的教师;陈红进老师认为,教师应把教学当做真正的兴趣和事业,通过团队合作教学法的实践创新,可促进教学质量提升。

我校喜获第十四届国际工业博览会多个奖项

本报讯(通讯员 张钰)11月9日下午,第十四届中国国际博览会高校展区颁奖大会在上海国际博览中心举行。教育部科技发展中心主任李志民、市教委副主任袁雯、教委副主任李瑞阳等先后来到我校展台视察,对参展项目给予了高度评价;我校参展项目在本届中国工博会上再获佳绩。化工学院朱勇强教授的“工业废水深度处理集成系统”获高校展区优秀展品二等奖

专业建设求特色 教学团队齐发展

教学活动中,象胡洪江等教师那样的优秀课堂教学全校还有不少。在课程建设方面,学校形成了以精品课程建设为龙头,以重点课程建设为主干的

提升教学质量 推动内涵建设

教学内容与课程体系。2009年,我校周小理教授的《食品工艺学》获批为国家级精品课程;学校目前有国家级精品课程1门,上海市精品课程13门,上海市重点课程57门,教学团队建设方面,学校也形成了以4个市级教学团队为核心、以校级教学团队为主干、各教学团队共同发展的体系。专业建设也亮点频现。材料科学与工

程是我校特色鲜明、办学实力较强的学科专业之一,学科专业建设主动对接区域社会经济,紧紧跟踪上海地区新兴产业,师资力量雄厚、科研水平及教学水平高,2008年,该专业通过教育部的专家检查,获国家级特色专业;轻化工程也是学校优势专业,2008年获批为市级特色专业;这两个专业同时获批2008年的市级本科教育高地项目,土木工程、信息与控制工程两个专业获批2010年的市级本科教育高地项目;而应用化学、机械设计制造及其自动化两个优势专业,今年列入市级本科教学工程“专业综合改革试点”。(下转第四版)